



升學及就業輔導組

升學及職業巡禮

姓名: 李芷君

中學畢業年份: 2013 年

現時工作:

北京同仁堂福明堂中醫藥中心

香港註冊中醫師

國家執業醫師

大學名稱及學系:

北京中醫藥大學

(中醫學學士及針灸推拿學碩士)



入行原因

中六畢業後，我讀了一年學士課程，覺得課程內容不如我所預期的，就用 DSE 和第一學年的成績，再去報名北京中醫藥大學。最初選擇讀中醫也是抱著嘗試的心態，而且我當初對中醫這個職業的具體內容也不是很清楚，但在北京試讀的時候，發覺中醫其實蠻有趣的，於是就繼續讀下去。

工作範圍



在香港，中醫的工作暫時還是以診症為主，所以一般的工作內容就是看診處方，給予醫療建議，也會提供其他非中藥的治療，例如針灸、推拿正骨等。

而在內地，由於中醫治療已經納入了社保範圍，無論是私立還是公立醫院，都會招聘中醫，中醫在醫院的工作內容就多很多，一般來說都要兼顧住院部和門診部的工作，也會有少量的行政工作。

成為中醫的要求



- 完成由香港中醫藥管理委員會中醫組認可、不少於 5 年的*全日制中醫本科學位課程(包括不少於 30 週的中醫畢業實習且課程中心須包括規定的 10 個必修科目)
- 取得以上課程的學位後，報考並通過中醫執業資格考試以取得資格證

* 中醫組一共認可 34 所院校（包括香港）的中醫課程，每所院校雖然都有中醫課程，但是其中具體內容可能會與中醫組要求的必修課程有出入。例如在北京中醫藥大學的中醫學課程裡，中醫骨傷科並不是必修課程，但中醫骨傷科是報考香港中醫資格試的必修科目，因此要注意一定要選修中醫骨傷科。

工作的苦: 背誦大量的知識

做中醫比較辛苦的是一開始基本功的積累階段。在這一階段，你需要把海量的專業知識記在腦海中，中藥、方劑、內科、外科、婦科、兒科、針灸等等，還要有現代醫學方面的知識也需要有涉獵到。



工作的樂: 成就感

中醫最大的成就感莫過於治好患者。特別是自冠狀病毒病反復肆虐的這幾年，當我真正地用中藥治好了身邊的朋友、家人，而且也可在門診給患者解決問題，使他們恢復健康的那一刻，感覺之前辛苦付出都是值得的，而且更加有信心繼續堅持下去。



給師弟妹的話

勇敢地去多做不同的嘗試，試錯也是人生的一種體驗！

2022-2023 JA 職業新世代 4.0：4D 陳敬祥

我很高興能參加《JA 職業新世代 4.0》這個活動，在這個活動中我們與一些不同背景的商界義工溝通交流，聽他們分享他們的故事和經驗，讓我們更加了解職場。這個活動採取了分組進行的模式，由會計師行的義工指導我們工作，更會模擬職場會面對的問題和情況，引導我們找出解決方法，這樣我們可以更容易融入環境和學習，獲得更多的經驗。



首先，在這次活動中學習到很多職場技巧，例如找工作方面：第一份工作，學歷會比你的實力更重要，但從第二份工作開始，人家將會更加注重你的工作經驗。在學生時期做兼職也可以對未來有很大的幫助，因為可以讓你獲得很多工作經驗。

其次，在工作上犯了什麼錯誤都千萬不要隱瞞，無論多嚴重，都要立刻報告並解決問題，否則錯誤將會越來越大，最終得不償失。

我在這個活動裡收益匪淺，我了解到全球領先的專業會計服務，也學習到面對困難應該怎麼做，例如保持正面、積極，還要學會尋求幫助。因為很多事情一個人是做不來的。還有就是對未來的職業抱負有一個明確的努力方向。

在「速配師友指導」環節，義工們還會根據每個參加者的不同表現提出了建議，例如我就需要多與他人溝通和協調，才可以更加熟練一些溝通技巧，因為在工作上，溝通也是非常重要的一環。導師提醒我們特別需要提升自己的軟實力，這種技能能運用在不同範疇及職業上，是未來工作場所的必備技能。

最後，我想感謝所有當天指導過我們的「德勤導師」，你們豐富的會計經驗和人生閱歷，打開了我對企會行業知識的大門。

